
 
Assemblée Générale Annuelle de l’Alliance Française D’Edmonton 

Procès-Verbal 
 
Réunion du 8 mars 2025 à 10H35 
Lieu : locaux de l’Alliance Française d’Edmonton  
 
Présents : 
Duannaelba Flor Arone Quintana 
Marian Brant 
Jean-Claude Chatelet  
Eric Dilligeard 
Hector Du Vivier 
Valerie Fonseca 
Anne Foreman 
Sandrine Fournier 
Morgan Gagnon 
Lisa Gilchrist 
Bill Godfrey 
Dore Koster 
Leo Lavest 
Erika Lefevre 
Alain Lefevre 
Amin Malak 
Raymond Matthias 
Jordan McEwan 
Daniela Modoran 
Raymond Pallard 
Bernadette Quémerais 
Jennifer Stuart-Du Vivier 
Annabelle Villeneuve  
Sylviane Wallace 
 
Employés : 
Anne-Carole Dimier 
Myriam Soumah 
Emma Huet 
Paola Delamotte 
 
Comptable : 
Mathieu Lepage (Firme comptable Bergeron & Co) 
 

1. Mot de bienvenue, vérification du quorum et ouverture de l'Assemblée Générale 
Annuelle 

Anne-Carole Dimier, directrice générale de l’Alliance Française d'Edmonton, souhaite la 
bienvenue aux participants.  
Elle passe ensuite la parole à Bernadette Quémerais, présidente de l’Alliance Française d’Edmonton 
(AFE). Bernadette Quémerais salue l'assemblée et se présente comme présidente de l’AFE et 
comme présidente de l'assemblée réunie pour cette Assemblée Générale Annuelle (AGA).  
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Elle compte le nombre de personnes venues pour la vérification du quorum. Le résultat du 
comptage des membres votants est de 27, le quorum qui nécessite 15 membres est atteint. 
Bernadette Quémerais ouvre la séance, il est 10h40. 

2. Adoption de l'ordre du jour. 
Bernadette Quémerais demande à tout le monde de prendre connaissance de l'ordre du jour. 
Alain Lefevre, appuyé par Anne Foreman, propose de rajouter un point supplémentaire pour 
discuter de la journée du patrimoine. 
L’adoption de l’ordre du jour ainsi modifié est proposée par Anne Foreman et appuyée par Alain 
Lefèvre. 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
AGA20250308-01 

3. Adoption du procès-verbal de l’AGA du 9 mars 2024.  
Bernadette Quémerais demande à tout le monde de prendre connaissance du procès-verbal de 
l’AGA de l’an passé. 
L’approbation du procès-verbal du 9 mars 2024 est proposée par Eric Dilligeard et appuyée par 
Erika Lefevre. 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
AGA20250308-02 

4. Mot du Président 
Bernadette Quémerais remercie la directrice générale Anne Carole Dimier pour le très beau travail 
qu’elle et son équipe ont fourni cette année. Elle remercie l'équipe présente, ainsi que les membres 
du CA pour le soutien apporté à la directrice. Les résultats financiers sont excellents et les activités 
culturelles nombreuses.  

5. Présentation du rapport d'activités. 
La directrice présente l’équipe avec les nouveaux arrivants et les deux nouveaux postes avec 
Raphaël Epkonon dans le poste d’assistant administratif et Myriam Soumah dans celui de chargée 
de marketing/communication. 
La directrice parle ensuite de l’école qui va très bien. Bien que les inscriptions aient diminué pour 
les cours de groupe, le nombre d’heures de cours vendues par étudiant a augmenté. Les cours 
privés ont augmenté et le nombre d'heures de cours fédéraux a diminué. Les examens DELF, TEF 
et TCF ont fortement augmenté. 
Au niveau des activités culturelles, leur nombre a augmenté. Le nombre de participants aux activités 
a également augmenté grâce au nouveau poste marketing. Cette année l’AFE a eu une nouvelle 
activité: le French run qui a eu pas mal de succès pour une première fois avec 50 participants. 
Anne-Carole Dimier a ensuite présenté les activités de teambuilding pour l’équipe et entre l’équipe 
et le conseil d’administration. 
L’école a un nouveau look avec des rénovations (peinture) et achat de nouveau matériel (tableaux 
interactifs, tables et chaises). 
De nouveaux partenariats ont été mis en place, notamment avec la Coalition des femmes de 
l’Alberta, Art of Charcuterie, Hexagon (board game café), Coast Edmonton Plaza Hotel et 
Fuzion Donuts. 
Anne-Carole Dimier remercie l’équipe et le Conseil d’Administration. 
Bernadette Quémerais reprend la parole, remercie et demande si l’assemblée reçoit le rapport en 
l’état. Une discussion sur les activités a lieu avec les membres. Il est noté en particulier que les 
activités sont toujours très bien organisées et connaissent un fort succès. L’activité vin et fromage 
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de novembre est une très belle activité, mais onéreuse. Une question a été posée, vu que l’AF se 
porte très bien financièrement, pourrait t’on avoir certaines activités subventionnées à 100%? La 
directrice répond que l’AFE perd de l’argent pour presque toutes les activités et donc que d’avoir 
des activités couvertes à 100% coûterait trop d’argent à l’AFE. 
Anne Foreman appuyé par Jean Claude Chatelet propose de recevoir le rapport en l'état. Le rapport 
en l'état est adopté à l’unanimité. 
AGA20250308-03 

6. Adoption des états financiers.  
Bernadette Quémerais invite Mathieu Lepage, comptable agréé chez Bergeron & Co,  à prendre la 
parole pour présenter l’examen des états financiers.  
 
Total des revenus = 1 063 935,54 $ en 2024, augmentation de 12,17 % par rapport à 2023. 
Total des dépenses  = 978 180,50 $ en 2024, augmentation de 28,73% par rapport à 2023 
Excédent net de 85 243,62 $ pour l'année, baisse de 53,89 % par rapport à 2023 
Réserves accumulées de 456,000$ 
 
Voici la conclusion de l’examen de mission effectué par Mathieu Lepage  
“Au cours de notre examen, nous n’avons rien relevé qui nous porte à croire que les états financiers 
ne donnent pas, dans tous leurs aspects significatifs, une image fidèle de la situation financière de 
l’organisme sans but lucratif The Alliance Française of Edmonton au 31 décembre 2024, ainsi que 
des résultats de ses activités et de ses flux de trésorerie pour l’exercice clos à cette date, 
conformément aux Normes comptables canadiennes pour les organismes sans but lucratif.” 

 
Paragraphe d’observations 
“Nous attirons l’attention sur la note 1 des états financiers, qui explique que The Alliance Française 
of Edmonton a adopté les normes comptables pour organismes sans but lucratif le ler janvier 2024, 
la date de transition étant le ler janvier 2023. La direction a appliqué rétrospectivement ces normes 
aux informations comparatives incluses dans ces états financiers, y compris les bilans au 31 
décembre 2023 et au ler janvier 2024, et les états des résultats, des actifs 
nets et des flux de trésorerie pour l’exercice terminé le 31 décembre 2023, ainsi que les informations 
connexes. Nous n’avions pas pour mission de délivrer un rapport sur les informations 
comparatives retraitées, qui n’ont donc pas été auditées ni examinées. 
Bernadette Quémerais remercie Mathieu Lepage pour la mission d’examen 2024.  
 
Questions et remarques 
Une demande a été effectuée pour avoir l'état financier simplifié pour présentation aux membres 
lors des prochaines assemblées ce qui a été accepté.  
Une question a été posée pour connaître la différence entre audit et vérification à laquelle Mathieu 
Lepage a répondu. 
Un membre demande si les autres membres préfèrent que la vérification des comptes soit faite par 
2 membres vérificateurs ou un comptable agréé. L’assemblée préfère engager un comptable.  
Éric Dilligeard propose et Alain Lefèvre appuie l’adoption des états financiers et la proposition 
d’engager la compagnie Bergeron & Co pour préparer les états financiers de l’an prochain. La 
proposition est adoptée à l’unanimité. 
AGA20250308-04 
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7. Journée du patrimoine   
Alain Lefèvre propose que nous fassions un don de 15,000$  à la Société France Edmonton qui 
s’occupe de la tente France lors des journées du patrimoine (Heritage Festival).  
Après un long échange sur la pertinence du don, Alain Lefèvre retire sa demande, il va demander 
à la SFE de faire une demande écrite. A la réception de la demande le conseil d’administration 
vérifiera ce qu’il est possible de faire. 
 
8. Changement de statuts 
Bill Godfrey prend la parole et explique les changements adoptés et acceptés par la fondation. Bill 
Godfrey demande de voter pour la résolution 1 et Bernadette Quémerais demande le vote pour la 
résolution 2. 
 
Résolution 1 Bill Godfrey propose et Annabelle Villeneuve appuie, la proposition est adoptée à 
l'unanimité. 
AGA20250308-05 
 
Résolution 2 Bill Godfrey propose et Eric Dilligeard appuie, la proposition est adoptée à 
l'unanimité. 
AGA20250308-06 

9. Élection des membres du conseil d’administration. 
3 postes d'un mandat de deux ans sont ouverts à l'élection et 3 candidats se sont fait connaître 
avant l’AGA : Eric Dilligeard, Bill Godfrey, Annabelle Villeneuve. 
Bernadette Quémerais procède au 3 appels pour candidature, elle demande s'il y a d’autres 
personnes dans la salle qui veulent se présenter. Chacun des candidats a l'opportunité de se 
présenter à l'assemblée. Il n’y a pas d’autre nomination et Eric Dilligeard, Bill Godfrey et Annabelle 
Villeneuve sont élus membres du CA. 
Bernadette Quémerais remercie et félicite les 3 candidats 

10. Levée de la réunion. 
Bernadette Quémerais remercie tout le monde pour leur participation et annonce la levée de la 
réunion. Il est 12h10. 
Alain Lefèvre propose et Marian Brant appuie la levée de la réunion. 
AGA20250308-07 
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